

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55

Вторник, 18 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Первоочередная государственная задача

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) указал на путь быстрого послевоенного подъема сельского хозяйства. В решении задач, стоящих ныне перед колхозами и совхозами, огромную роль принадлежит социалистической промышленности. Она должна значительно усилить материально-техническую базу сельского хозяйства, резко увеличить выпуск тракторов, сельскохозяйственных машин, запасных частей, удобрений и горючего.

Война значительно подорвала материально-техническую базу сельского хозяйства. Из колхозов, совхозов, МТС в армию была отвлечена часть тракторов и автомашин. Машиностроение, загруженное заказами для фронта, вынуждено было прекратить производство тракторов для деревни, значительно уменьшив выпуск сельскохозяйственных машин и запасных частей.

Еще в годы войны партия и правительство, заботясь о нуждах советской деревни, осуществили серьезные мероприятия по расширению базы тракторостроения в нашей стране. В послевоенные годы эти мероприятия получили большой размах. Если до войны у нас было три тракторных завода — в Сталинграде, Харькове и Челябинске, то теперь, с введением в строй вновь сооруженных предприятий на Алтае и во Владимире, действуют пять заводов. На очереди пуск тракторного завода в Липецке. Строятся Минский тракторный завод. Наряду с восстановлением таких известных заводов сельскохозяйственного машиностроения, как «Ростсельмаш», запорожский «Большунар», харьковский «Серп и молот» и другие, на массовое изготовление сельскохозяйственных машин переведено большое число предприятий, выполнивших военные заказы. Таким образом, в нашей стране в огромной мере усиливается база сельскохозяйственного машиностроения.

Пленум ЦК ВКП(б) дал конкретную программу увеличения производства тракторов и других видов машин, в которых

сельскохозяйственного машиностроения, в кратчайшие сроки ликвидировать имеющиеся недоделки, расширить «узкие места». Особое внимание необходимо уделить литеиной базе, так как именно литейные цеха тормозят развитие всего производства.

Особое значение имеет быстрейшее введение в сельское хозяйство новых видов тракторов и других машин. Сейчас все тракторные заводы, за исключением Кировского завода в Челябинске, производят тракторы тех же типов, которые выпускались до войны. Тракторостроители должны уже в текущем году развернуть производство дизельного трактора «Кировец Д-35», а также подготовить производство другого дизельного трактора, который должен притти на смену машине «СТЗ-НАТИ». В нынешнем году заводы Министерства сельскохозяйственного машиностроения и Министерства авиационной промышленности обязаны освоить выпуск самоходных комбайнов. Деревня ждет от промышленности насевших тракторных орудий, машин для механизации уборки свеклы, льна, хлопка, картофеля.

Коллектив Орского завода металлоконструкций получил новое боевое задание — увеличить во втором году послевоенного пятилетия выпуск пролетарских конструкций в 2,1 раза.

Восьмь мостовых строений предстояло

выпустить в кратчайший срок, ибо до начала весеннего паводка их требовалось установить на Северо-Донецкой, Южно-Донецкой, Сталинградской, Западной и других железных дорогах.

В начале марта коллектив мостового цеха на своем собрании подвел итоги за первые два месяца работы в нынешнем году. Восемь мостов, которые предстояло сделать прежде всего, выпущены своевременно и отправлены в место монтажа. Так взял нужный разбег, чтобы впредь работать с нарастающими темпами, и гнессы в месяц увеличивая выпуск металлоконструкций.

Мостовщики единодушно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. Они решали прийти к великолепному всенародному празднику с выполнением годовой производственной программы. Не легко будет осуществить это обязательство, много сил потребуется для претворения его в жизнь. Но металлурги умеют преодолевать трудности и решать сложные задачи — об этом говорят их работы в дни войны и в послевоенный период, их замечательные дела в феврале и марте.

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

Промышленность обязана полностью выполнить свой долг перед сельским хозяйством и обеспечить такой его подъем, который позволит создать изобилие продуктов для населения, сырья для легкой промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

«ПРАВДА»

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Металлисты по-боевому борются за увеличение выпуска мостов

(Опыт передового коллектива)

ца Абрама Хисматулина (клепальщики) и дую работницу Шелиховскую работе па

другие коллективы цеха. Стахановская

ицнинатива помогла улучшить работу тех

участков производства, где более всего

чувствовалась нехватка рабочих рук.

Клепальщик Янков успешно справляется со сборкой, рубкой и райберовкой кон-

струкций.

Общезаводская комиссия в составе

главного технолога тов. Кречетова, нач-

отдела подготовки кадров тов. Фалькова и

начальника цеха тов. Селенского ежеме-

сячно проводит квалификационные испы-

тания, проверяя освоение рабочими новых

профессий.

В феврале вторыми специальностями

овладели 15 рабочих, за первую декаду

марта — десять. Движение за овладение

несколькими специальностями охватывает

весь коллектив.

ПЛАНИРОВАНИЕ И КОНТРОЛЬ

Четкое планирование, оперативный

контроль — важные условия борьбы за

выполнение и перевыполнение планов.

В цехе мостов введен почасовой график.

Это дает возможность непрерывно контро-

лировать ход выполнения дневного задания, своевременно принимать меры про-

тив всяких неожиданностей.

Каждый час на доске показателей

появляется свежая запись, сделанная на-

чальником пролета. Сейчас мы читаем:

«Бригада тов. Ширшицкого изготовила два

элемента. Бригада тов. Янкова — два.

Качество работы отличное».

Кроме того, в цехе составлены графи-

ки работы на месяц — отдельно по кле-

пальщикам бригадам, бригадам сборщиков,

сверловщикам. Рабочие постоянно следят

за ходом выполнения программы.

Ежедневно, по окончании смены, про-

водятся оперативные совещания, на кото-

рых подводятся итоги трудового дня, оп-

Сверх плана

За перевыполнение плана промыслового ремонта и снижение простое паровозов на промыске коллективу депо Орск присуждено переходящее красное знамя управления общественных организаций Оренбургской железной дороги.

В ответ на высокую оценку своей работы колектив депо развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение мартовской производственной программы. Паровозники и ремонтники обязались выпустить сверх месячного плана 20 паровозов.

В свободное от поездок время активное участие в ремонте принимают паровозные бригады. Раньше срока отремонтировала на-днях паровоз бригада старшего машиниста тов. Бускунова.

Паровозники развертывают движение за вождение тяжеловесных поездов с высокими техническими скоростями. Машинисты Плитников и Орехов провели панды два тяжеловесных поезда из Никельтау до Айдыры с превышением нормы технической скорости и без дополнительного набора топлива. Их примеру последовал машинист Скотников. Опыт передовиков находит широкое распространение в коллективе.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

Механизация строительных работ в тюсте „Южурглестрой“

Производственно-техническая конференция Главуралстрой, а затем собрание партийно-хозяйственного актива треста «Южурглестрой» выявили значительную техническую отсталость треста в механизации строительства, внедрении новых конструкций и материалов и улучшении технологии производства. Это, в та-

база сельскохозяйственного машиностроения.

Пленум ЦК ВКП(б) дал конкретную программу увеличения производства тракторов и других видов машин, в которых нуждается деревня. Уже в нынешнем году МТС и совхозы должны получить более 34 тысяч тракторов, большое количество комбайнов, плугов, культиваторов, сеялок, жаток и других машин и орудий. В течение нынешнего года необходимо подготовить заводы к удачному в 1948 году выпуску тракторов и к значительному росту производства других машин.

Таково боевое задание для нашей промышленности, для всех заводов, выполняющих заказы деревни. Постановление Пленума ЦК ВКП(б) подчеркивает, что обеспечение сельского хозяйства тракторами и сельскохозяйственными машинами является первоочередной и важнейшей государственной задачей. Это накладывает особую ответственность на хозяйственных руководителей, на местные партийные и советские организации за своевременное выполнение заказов сельского хозяйства.

Решительно поднять темпы производства — насущнейшая задача работников сельскохозяйственного машиностроения. В прошлом году Министерство сельскохозяйственного машиностроения не выполнило поставки хозяйству тракторов и сельскохозяйственных машин. Многие предприятия не ликвидировали своего отставания и до сих пор. Все еще продолжают неудовлетворительно работать Сталинградский, Харьковский и Владимирский тракторные заводы. Их задолженность стране растет. Сильно отстают Новосибирский комбинат сельскохозяйственных машин, завод сельхозмашин в Сталино (Донбасс), «Ростсельмаш», завод «Красная звезда» в Кировограде, завод имени Октябрьской революции в Одессе и ряд других.

Пора покончить с отставанием, выпускать машины для деревни! Пора навести большевистский порядок на заводах сель-

(Передовая «Правды»
за 17 марта).

ВОССТАНАВЛИВАЮТСЯ ТРИДЦАТЬ САХАРНЫХ ЗАВОДОВ

КИЕВ, 17 марта. (ТАСС). В этом году на Украине восстанавливаются еще 30 сахарных заводов.

Вступят в строй Жашковский, Ивановский (Киевская область), Красногородской (Полтавская область), Красный (Черниговская область) сахарные заводы. В Житомирской области восстанавливаются Бер-

ТИРАЖ ЧЕТВЕРТОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

В Вильнюс отправлен специальный вагон Министерства финансов СССР с тиражными колесами и оборудованием для проведения тиража выигрышей.

Там состоится третий тираж выигрыш четвертого Государственного военного займа.

В тираже будет разыграно 1 миллион 992 тысячи 375 выигрышей на сумму 531

миллион 623 тысячи 400 рублей, в том числе 231 выигрыш по 50 тысяч рублей, 462 выигрыша по 25 тысяч рублей, 1155 выигрышей по 10 тысяч рублей, 2310 выигрышей по 5 тысяч рублей, 23100 выигрышей по тысяче рублей, 231 тысяч выигрышей по 500 рублей и 1 миллион 734 тысячи 117 выигрышей по 200 рублей.

(ТАСС).

всего производственных и уборочных машин в первой половине 1948 года. Для этого необходимо поднять темпы строительства. Между тем в этом отношении пока не видно никаких сдвигов. В первом квартале этого года Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии и Министерство строительства военных и военно-морских предприятий не обеспечивают выполнение заданий по вводу в действие новых производственных площадей на заводах.

Важнейшей задачей промышленности является увеличение производства запасных частей. Тракторы, комбайны и другие машины необходимо полностью обеспечить деталями для ремонта. Вместе с тем каждая МТС должна располагать некоторым резервом запасных частей. Для этого требуется дальнейшее развитие базы по производству запасных частей, строгое выполнение плана в установленной нормативной и в первую очередь по дефицитным деталям.

Работники всей советской промышленности в настоящее время охвачены всенародным трудовым подъемом, вызванным соревнованием за достойную встречу 30-летия Октябрьской социалистической революции. Работники сельскохозяйственного машиностроения и всех других заводов, выполняющих заказы деревни, должны и в первых рядах соревноваться! Необходимо организовать широкую передачу опыта передовиков всем рабочим, создать условия для высокопроизводительного, стахановского труда на каждом участке производства.

Промышленность обязана полностью выполнить свой долг перед сельским хозяйством и обеспечить такой его подъем, который позволит создать изобилие продуктов для населения, сырья для легкой промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

Бригада клепальщиков, руководимая воспитанником школы ФЗО Николаем Ширинским, в прошлом месяце призвала все бригады клепальщиков сократить свой состав на одного человека и с меньшим количеством людей добиться увеличения выработки.

Бригада Ширинского высвободила подручного клепальщика и втроем не только сохранила прежнюю выработку, но и увеличila ее до 143 процентов.

Примеру товарищей последовала брига-

да — об этом говорят их работы в дни войны и послевоенный период, их замечательные дела в феврале и марте.

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

Трудовой день еще не начал, часы пробили только шесть утра. Но в цехе уже заметно движение. Загораются огни в горнах. Это пришли нагревальщицы.

— Я всегда прихожу в цех за час до начала смены, — говорит Полина Жеребцова. К приходу клепальщиков нашей бригады горы будут разожжены, и они сразу смогут приступить к делу.

Задолго до начала работы пришли начальник цеха тов. Селезнев, начальники пролетаров, мастера. Они еще раз просмотрывают подготовку цеха к работе, устанавливают на некоторых пролетах красные флаги, которые означают, что занятия здесь бригады вчера дала стахановские показатели. Красные флаги развеваются на участках, где трудятся коллективы тт. Холощинюка, Ширинского, Инкова...

Стахановский труд строителей металлических конструкций находит свое воплощение не только в значительном перевыполнении норм большинством рабочих, но и в вспучившей инициативе, проявляемой на каждом участке.

Бригада клепальщиков, руководимая воспитанником школы ФЗО Николаем Ширинским, в прошлом месяце призвала все бригады клепальщиков сократить свой состав на одного человека и с меньшим количеством людей добиться увеличения выработки.

Бригада Ширинского высвободила подручного клепальщика и втроем не только сохранила прежнюю выработку, но и увеличila ее до 143 процентов.

Примеру товарищей последовала брига-

да — об этом говорят их работы в дни войны и послевоенный период, их замечательные дела в феврале и марте.

Мы охотно приняли Авласевича в свой коллектива, — рассказывает Хисматуллина. — Парень он молодой, здоровый, работает может. Пехватало у него еще производственных навыков, поворотливости, необходимой в клепальном деле. Учить Авласевича клепке взялся я. Не раз оставались мы с ним после работы, изучая теорию и практику клепальных работ. У Авласевича возник интерес к этому делу. Теперь он хороший помощник клепальщика. В успехах бригады — немалая доля его труда.

В цехе всемерно поддерживают способных рабочих. Григорий Шлаков добросовестно работал нагревальщиком. Его аккуратность привлекла внимание мастера Маслова, и он предложил Шлакову перейти на сверловку — работу более ответственную, требующую большой точности. Молодой рабочий под руководством мастера стал обучаться новой специальности, и сейчас он значительно перевыполняет нормы. В феврале этот сверловщик заработал около полутора тысяч рублей.

Все шире развертывается движение за овладение несколькими специальностями. Многие рабочие взяли обязательство освоить две-три профессии, чтобы уметь работать на любом участке.

У Марии Мелиховой основная профессия — сверловщица, но она вполне может заменить и сборщика, и нагревальщика. Стахановка не успокаивается на этом. Она達了 целью изучить технику ручной клепки и с помощью бригадира Ширинского уже добилась в этом неплохих успехов: 12 марта Мелихова самостоятельно провела клепку нескольких конструкций. В то же время тов. Мелихова сама передает свой опыт другим рабочим — учит клепальщика Ширинского и моло-

дильным бригадам, бригадам сборщиков, сверловщиков. Рабочие постоянно следят за ходом выполнения программы.

Ежедневно, по окончании смены, проводятся оперативные совещания, на которых подводятся итоги трудового дня, определяются конкретные задания на следующую смену. Здесь же бригадирам вручаются наряды, чертежи, заявки на инструмент.

Такое планирование способствует четкой организации труда.

ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

В марте коллектив цеха должен выпустить 500 тонн конструкций, в апреле — 700 тонн. Из месина в месяц должна увеличиваться производительность пролетов по выпуску мостов.

Работники цеха упорно добиваются оснащения его новейшим оборудованием. Осваивается недавно установленный торцевозерийный станок, который в ближайшее время войдет в действие. На днях будет установлен новый станок «Хестер» — для рессоровки монтажных отверстий.

В цехе ведется усиленная подготовка к организации собственного участка по выпуску метизных изделий. Прежде болты, гайки, нужные для монтажа мостовых конструкций, изготавливались в метизном цехе, который очень задерживал мостовиков.

Намечается освоение усовершенствованного метода клепки, который увеличит производительность клепальных скоб в несколько раз.

В марте мостовой цех работает с превышением графика. План будет перевыполнен.

Строители лотов для разрушенных зданий путем материалов к строителям разного квалификации. Сократится; снизится их брак при транспортировке.

Т. МУРЗИН,
гл. механик треста.

ПЕРЕД ВЕСЕННИМ ПАВОДКОМ

В прошлом году коллектив 15-й дистанции пути своевременно подготовился к работе в период весеннего паводка и сумел отвести нахлынувшие воды, обеспечив нормальное движение поездов. Дистанция была отмечена в приказе Министра путей сообщения, ей присудили второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании железнодорожников.

Сейчас путейцы вновь развернули усиленную подготовку к борьбе с весенними водами.

Ускоренными темпами идет вскрытие от снега и льда мостов, водосточных труб, кюветов, нагорных каналов. 80 процентов работ уже выполнено. По графику окончание их намечено на 25 марта, путейцы же стремятся завершить эти работы раньше.

Дистанция пути в основном готова к отражению весенних вод: подготовлены и разосланы по околодкам необходимый инструмент, выделены ответственные за каждый об'ект люди.

ЗАКАНЧИВАЕМ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Подготовка к весеннему севу, энергично развернувшаяся в совхозе мясокомбината, близится к концу.

Большое внимание обращено на проведение агротехнических мероприятий. В частности, наш коллектив еще до дня Советской Армии закончил снегозадержание на площади 400 га. Особенно хороших показателей на снегозадержании добились работники А. Тайтухина, С. Турibaева А. Саймухамбетова, Б. Даумова, которые ежедневно выполняют свою норму на 140-150 процентов.

Совхоз обеспечен семенами на всю площадь посева зерновых и овощных культур. Ячмень и пшеница по всхожести доведены до кондиции. Заканчивается очистка семян овса.

Наш совхоз имеет шесть тракторов. Пять из них уже отремонтированы Пол-

ностью подготовлены к полевым работам весь прицепной инвентарь, имеется необходимая упаковка для живого тягла. Быки и лошади сейчас в состоянии средней упитанности, а за месяц до выезда в поле они поставлены на откорм. Горячего в совхоз мы уже подвезли на 70 процентов к потребному количеству.

Закончено комплектование рабочих звеньев, в том числе двух звеньев высокого урожая. Сейчас они проходят агротехническое обучение. Своевременно подготовившиеся к весеннему севу, наш коллектив тем самым сделает возможным проведение посевной в сжатые сроки с хорошими агротехническими результатами.

С. АПРЯТНИКИН,
старший агроном кормосовхоза мясокомбината.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Заседание 14 марта

На заседании Совета Министров Иностранных Дел 14 марта председательствовал В. М. Молотов.

После обмена мнениями по поводу по-

Заявление Д. Маршалла

Маршалл сослался на решения Берлинской конференции трех держав о подготовке к окончательной перестройке германской политической жизни на демократической основе. Делегация США считает, что эта директива подлежит уточнению с тем, чтобы обеспечить единство мероприятий во всех зонах Германии.

Затем Маршалл перешел к общим замечаниям о значении понятия демократии.

Маршалл выразил сожаление, что союзный Контрольный Совет до сих пор еще не смог договориться относительно гарантии политической и экономической свободы для всех частей Германии. По мнению американской делегации, не во всех частях Германии обеспечены единообразные гарантии гражданских прав, а также прав политических партий и профессиональных союзов. Точно также, по мнению американской делегации, не во всех частях Германии существуют единообразные гарантии свободы печати и радиовещания. Делегация США считает, что сейчас больше нет оснований ограничивать передвижение немцев внутри страны и настало время прекратить действие всех ограничений, которые существуют в этом отношении в настоящее время.

У меня есть замечание в связи с заявлением г-на Молотова о денацификации. Вчера г-н Молотов сказал, — я процитирую, — «передко в органах прокуратуры и судов должностные лица и судьи занимались бывшими фашистами, осуществлявшими карательную политику при гитлеровском режиме». Он указал, что, по материалам

Выступление Ж. Бидо

Глава французской делегации Ж. Бидо в своем выступлении указал, что «напицес критическим» в французской зоне оккупации является положение дел с денацификацией в судебных органах. По утверждению Бидо, французские власти выполнили решение Контрольного Совета в области денацификации строго и последовательно. Нарушением этих директив явилось освобождение от наказания Эрцбергерса, германского министра в период Веймарской республики. Однако это судебное решение было отменено, и черезсур снисходительные судьи, воспользовавшиеся амнистией для того, чтобы освободить виновного, сами понесли должное наказание.

Французская делегация считает, что обединение политических партий и профсоюзов в общегерманском масштабе не может быть проведено, пока не разрешен вопрос о будущей политической организации Германии. Не следует преждевременно облагать ответственностью тех немцев, которые, может быть, еще не могут сейчас полностью взять на себя этой ответственности.

Выступление В. М. Молотова

Остановившись на выступлении Маршалла по вопросу о демократизации Германии, В. М. Молотов указал, что в этом

востоке дня Министры заслушали заявление главы делегации США Д. Маршалла о вопросах демократизации Германии.

Вестники деятельности этих партий и профсоюзов в общегерманском масштабе. Не следует откладывать этого решения до урегулирования общего вопроса о государственном устройстве Германии. Безоговорочное решение этого вопроса соответствовало бы интересам демократизации Германии.

Было затронуто также вопрос об аграрной реформе и признано его большую важность. Советская делегация приветствует эту точку зрения и еще раз высказывает пожелание, чтобы мы пришли и на этот счет единодушное решение. Надо, наконец, провести эту реформу во всех зонах.

В конце заседания министры сообщили о готовности обменяться сведениями о числе находящихся в их странах германских военнопленных, вопрос о которых поднимался в Совете Министров Иностранных Дел 12 марта.

(ТАСС).

На совещании заместителей министров иностранных дел по германскому вопросу

Утром 14 марта совещание заместителей министров иностранных дел под председательством Стэндрика (Великобритания) приступило к рассмотрению вопроса о форме участия в выработке мирного договора с Германией союзных и Объединенных наций. На Лондонском совещании заместители в принципе согласились с необходимостью создания постоянного органа для консультации и информации этих наций. Однако целый ряд важных организационных вопросов остался несогласован-

ными. Куда де Мирилья (Франция) представил проект, предлагавшийся в Лондоне Французской делегацией. Согласно этому проекту, Совет Министров должен создать информационный и консультативный комитет союзных правительств, который регулярно информировал бы союзные правительства о работе Совета Министров по подготовке мирного договора, передавая союзным правительствам всю соответствующую документацию, передавая бы союзным правительствам, с согласия каждого заинтересованного правительства, документы, представленные Совету Министров, и организовывая бы консультацию с представителями союзных правительств. Французская делегация предложила ввести в состав информационного и консультативного комитета представителей четырех держав — членов Совета, а также союзных соседних с Германией государств или государств, которые своими вооруженными силами участвовали в совместной борьбе против Германии — с тем, чтобы представители четырех держав председательствовали в комитете по очереди и действовали согласованно, в соответствии с инструкциями, данными им министрами или заместителями.

Советский делегат А. Я. Вышинский, соглашаясь с основной идеей французского проекта, в то же время внес ряд поправок к нему. Поскольку сейчас речь идет не о том, чтобы создаваемый орган подготовливал рекомендации для Совета Министров Иностранных Дел, а лишь информировал бы представленные в нем пра-

вительствами сведения о работе Совета Министров инициативы, предпринятые в зонах

лом, как верные слуги гитлеровского режима.

Однако, когда я называл определенные

Выступление Уоллеса по поводу послания Трумэна

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Бывший вице-президент Соединенных Штатов Генри Уоллес выступил по радио с речью, в которой он резко осудил послание Трумэна.

«Вчера, 12 марта 1947 года, — сказал Уоллес, — наметился поворотный пункт в американской истории. Соотечественники, американцы! Мы стоим не перед греческим кризисом, а перед американским кризисом. Это — кризис американского духа. То, чего я опасался, когда обратился с письмом к президенту Трумэну в июле прошлого года, надвинулось на нас. Только американский народ, поднявшись весь и действуя быстро, может предотвратить бедствие. Вчера Трумэн во имя демократии и гуманности предложил прогресса во время войны потому, что мы никогда не знали, на какой стороне эта самая турецкая армия готовится воевать.

Все восхищаются греческим народом, который борется на нашей стороне. Он крайне нуждается в экономической помощи. Я бы горячо поддержал предложение Трумэна о создании армии численностью в один миллион человек. В каком отношении Трумэн надежда на мир — покоятся на длительном сотрудничестве с этими странами и будет сильно ослаблена, если Америка последует курсу, который рекомендует Трумэн. Комиссия организации Объединенных наций, находящаяся в Греции, занимается расследованием угрозы для греческой безопасности. Если Греция находится в опасности, пусть организация Объединенных наций сообщит нам факты и рекомендует действия. Америка сделает то, что будет рекомендовать организация Объединенных наций. Почему Трумэн должен ограничивать ее действия? Как можем мы вести войну первов против России и ожидать что она будет относиться добросовестно к нашим предложениям в организации Объединенных наций по вопросу атомной энергии.

Когда Трумэн провозглашает всемирный конфликт между Востоком и Западом, он заявляет советским лидерам, что мы готовимся к эвентуальной войне.

«Большинство американцев опасается, — говорит Уоллес, — что действия, предложенные Трумэном, приведут к бедствию. Вот почему лидеры Конгресса были заранее подготовлены к посланию Трумэна. Вот почему программа представлялась по частям, а не целиком — так, чтобы американцы могли ее видеть и судить о ней в целом. Нельзя допустить, чтобы какиелибо лицемерные призы к щедрости и порядочности американского народа возвелики нас в обизательства, конца которым не видно. Американцы стоят за демократию и экономическое восстановление. Как американский гражданин, я заявляю: никаких займов недемократической, хорошо обеспеченной Турции! Никакого займа Греции до тех пор, пока не будет создано представительное греческое правительство и пока Америка не будет заверена в том, что наши средства будут использованы для благосостояния греческого народа».

В заключение Уоллес сказал:

«Эздовый смысл требует от всех нас сознания того, что оказание помощи милитаризму никого не приносит мира. От всех нас требуется смелость в осуществлении программы, которая может принести мир. Смелость и здравый смысл являются качествами, которые сделали Америку великой. Сохрани же эти качества и тво-

ОТКЛИКИ НА ВЫСТАУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТРУМЭНА

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ, ПОСТУПИВШИХ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ)

Выступление президента США Трумэна на обединенном заседании палаты представителей и сената продолжалось оставаться, что долгая борьба между Рузвельтом и Черчиллем закончилась победой Черчилля.

Большое впечатление речь Трумэна произвела на слабонервных людей в ко-

частично взята на себя этой ответственности.

Выступление В. М. Молотова

Остановившись на выступлении Маршала по вопросу о демократизации этой проблемы местным властям в разных районах.

— Остановившись на выступлении Маршала по вопросу о демократизации

Германии, В. М. Молотов указал, что в этом

выступлении содержится ряд ценных замечаний, с которыми Советская делегация со-

гласна и которые должны быть учтены

при последующем обсуждении.

Говоря о демократизации, американский делегат остановился на понятии «демократия». Пожалуй, сейчас не следует углубляться в эту тему. Могу лишь ответить, что, конечно, у Советской делегации есть что сказать по этому важному вопросу и это будет сделано, когда потребуется. Однако, этот вопрос не следовало бы сводить к разговорам общего характера о слове «демократия», так как пользы от этого не будет.

Документ Американской делегации по вопросам демократизации поставлен в слишком общей форме и может дать повод к проктолкам. Во всяком случае несобходимо сделать ясным, что наше истолкование свободы слова и свободы печати в Германии не должно допустить свободу пропаганды идей гитлеризма или свободу слова в защиту политики агрессии Германии. Здесь все должны были бы согласиться с тем, что мы не так понимаем свободу слова и печати, чтобы притягивающие гитлеровцы и их друзья могли использовать эту свободу в Германии для возрождения гитлеризма и для подготовки новой агрессии. На этот счет, во всяком случае, нельзя допустить недоразумений.

Далее В. М. Молотов коснулся конкретных замечаний, сделанных Маршалом.

Хотя последний дал разъяснение, что около 35 процентов бывших деятелей гитлеровского режима, сохранившихся в американской зоне на различных постах в судебных органах и в прокуратуре, прошли установленную в американской зоне проверку, Советская делегация продолжает считать, что этот процент чрезвычайно велик. Конечно, мы должны согласиться, что не каждый судебный или прокурорский работник, находившийся на этом посту при гитлеровском режиме, должен быть удален со своего поста. Исключения допускаются. Но нам, советским людям, кажется, что гитлеровский режим подходил к подбору лиц на прокурорские посты и в судебные органы, то есть, для проведения своей карательной политики, с точки зрения своих фашистских целей. Поэтому, нам кажется нецелесообразным и вредным для дела оставлять такое большое количество, как 35 процентов гитлеровских чиновников на ответственные посты в судебных органах и в прокуратуре. В других западных зонах дело обстоит не лучше.

Вчера г-н Бевин коснулся моего замечания относительно того, что на некоторых важных постах в британской зоне до сих пор находятся виднейшие деятели гитлеровского режима, как, например, Динкельбах, Пенсинген, Цанген и другие. В связи с этим Бевин привел ряд фамилий других деятелей, которые остались на тех или иных постах в советской зоне. Это заявление заслуживает серьезного внимания. В связи с замечанием Бевина Советское правительство даст указание советской военной администрации в Германии провести соответствующую проверку, и если будет необходимо принять дополнительные меры против тех немецких деятелей, которые запятали себя в прошлом,

лом, как верные слуги гитлеровского режима.

Однако, когда я называл определенных лиц, то имел в виду обратить внимание, что даже весьма видные деятели гитлеровского режима до сих пор занимают самые ответственные посты в некоторых зонах. Вряд ли это правильно и вряд ли это соответствует интересам дела. Недавно на заседании Баварского ландтага председатель министров Италии Эхард заявил:

«Проблема денацификации является в настоящее время проблемой «попутчиков».

Делами этих «попутчиков» загружены комиссии по денацификации, а настоящие на-

стоящим временем ускользают от ответственности. Поэтому нужно коренным образом изменить закон о денацификации».

Я думаю, что мы должны прислушаться к этому заявлению и сделать из него соответствующие выводы, особенно в практике проведения принятых решений.

Маршал сообщил, что имеющиеся в американской зоне формирования из бывших немецких военнослужащих будут в скором времени распущены. Это, разумеется, хорошо. Следовало бы поскорее осуществить эту меру во всех зонах, где такие факты все еще имеют место!

По поводу военных заводов в американской зоне Маршал сделал заявление о том, что из числа всех имеющихся там военных заводов 80 заводов уже полностью ликвидированы. В отчете Контрольного Совета говорится о том, что в американской зоне полностью ликвидированы или «нейтрализованы» 70 заводов; эти

данные принадлежат самой американской военной администрации в Германии. Теперь называется новая цифра — 80 заводов. Но самое главное заключается в следующем. В отчете говорилось о военных заводах, которые были ликвидированы или «нейтрализованы», причем не указывается, сколько заводов ликвидировано и сколько «нейтрализовано». Советская делегация не представляет себе, как можно было бы отказать Албанию в этом праве — праве, которое она завоевала свою кровью. Политические разногласия, которые разделают некоторые наших партнеров с Албанией, не могут послужить этому препятствием. Мы должны стать выше таких прходящих разногласий и воздать должное Албании.

Советская делегация считает, что в числе этих государств должна занять свое место и Албания, — сказал Вышинский. — Советская делегация не представляет себе, как можно было бы отказать Албании в этом праве — праве, которое она завоевала свою кровью. Политические разногласия, которые разделают некоторые наших партнеров с Албанией, не могут послужить этому препятствием. Мы должны стать выше таких прходящих разногласий и воздать должное Албании.

Вышинский отметил, что Советская делегация считает участие в Консультативно-информационном совещании Албании

совершенно естественным и обязательным, и предложил точно указать в процедуре подготовки германского мирного договора,

какие именно державы должны войти в состав Консультативно-информационного совещания. Советская делегация считает, что в нем должны участвовать представители 19 государств: Албании, Австралии,

Бельгии, Белоруссии, Бразилии, Канады, Китая, Чехословакии, Дании, Греции, Индии, Люксембурга, Нидерландов, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Украины, Южно-Африканского Союза и Югославии.

Участники совещания поддержали предложение Советской делегации, соглашаясь с целесообразностью учреждения не Консультативно-информационного комитета, как предлагалось ранее, а Консультативно-информационного совещания, как предложила теперь Советская делегация. Мэрфи (США) и Стрэнг (Великобритания) просили дать им время обдумать редакцию этого предложения.

На следующем заседании обсуждение вопроса о создании информационно-консультативного органа будет продолжено.

(ТАСС).

Советский делегат А. Я. Вышинский, соглашаясь с основной идеей французского проекта, в то же время внес ряд поправок к нему. Поскольку сейчас речь идет не о том, чтобы создаваемый орган готовил рекомендации для Совета Министров Иностранных Дел, а лишь информировал бы представленные в нем правительства и проводил бы консультации с ними, было бы правильнее назвать его не постоянным комитетом, а Консультативно-информационным совещанием. Это не должен быть орган, находящийся в административном подчинении у Совета Министров Иностранных Дел; он не должен являться частью его служебного аппарата. Но в то же время руководящую роль в нем призваны играть представители четырех великих держав — членов Совета Министров Иностранных Дел.

Вышинский предложил четко определить состав Консультативно-информационного совещания, допустив в качестве членов этого совещания все державы, которые своими вооруженными силами участвовали в совместной борьбе против Германии. Он подчеркнул, что такой состав совещания целиком отвечал бы установкам Потсдамского соглашения и решению, принятому на Нью-Йоркской сессии Совета Министров Иностранных Дел. В этом решении прямо говорилось о необходимости слушать с точки зрения правительства союзных и соседних с Германией государств или государств, которые своими вооруженными силами участвовали в совместной борьбе против Германии.

Советская делегация считает, что в числе этих государств должна занять свое место и Албания, — сказал Вышинский. — Советская делегация не представляет себе, как можно было бы отказать Албании в этом праве — праве, которое она завоевала свою кровью. Политические разногласия, которые разделают некоторые наших партнеров с Албанией, не могут послужить этому препятствием. Мы должны стать выше таких прходящих разногласий и воздать должное Албании.

Советская делегация считает, что в отчете о военных заводах 80 заводов уже полностью ликвидированы или «нейтрализованы», причем не указывается, сколько заводов ликвидировано и сколько «нейтрализовано». Советская делегация не представляет себе, как можно было бы отказать Албании в этом праве — праве, которое она завоевала свою кровью. Политические разногласия, которые разделают некоторые наших партнеров с Албанией, не могут послужить этому препятствием. Мы должны стать выше таких прходящих разногласий и воздать должное Албании.

Вышинский отметил, что Советская делегация считает участие в Консультативно-информационном совещании Албании совершенно естественным и обязательным, и предложил точно указать в процедуре подготовки германского мирного договора, какие именно державы должны войти в состав Консультативно-информационного совещания. Советская делегация считает, что в нем должны участвовать представители 19 государств: Албании, Австралии, Бельгии, Белоруссии, Бразилии, Канады, Китая, Чехословакии, Дании, Греции, Индии, Люксембурга, Нидерландов, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Украины, Южно-Африканского Союза и Югославии.

Участники совещания поддержали предложение Советской делегации, соглашаясь с целесообразностью учреждения не Консультативно-информационного комитета, как предлагалось ранее, а Консультативно-информационного совещания, как предложила теперь Советская делегация. Мэрфи (США) и Стрэнг (Великобритания) просили дать им время обдумать редакцию этого предложения.

На следующем заседании обсуждение вопроса о создании информационно-консультативного органа будет продолжено.

(ТАСС).

ОТКЛИКИ НА ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТРУМЭНА

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ, ПОСТУПИВШИХ ИЗ-ЗА ГРАНЦЫ)

Выступление президента США Трумэна на обединенном заседании палаты представителей и сената продолжает оставаться в центре мирового общественного мнения. Это выступление подхвачено самыми реакционными кругами различных стран, как открытый призыв к политике силы, политику подавления демократических движений. Вместе с тем послание Трумэна вызвало глубокое беспокойство прогрессивных деятелей и друзей мира, увидевших в этом послании отказ от политики сотрудничества и поддержки организации Объединенных наций, потенциальную угрозу миру, которого так жаждут народы, измученные второй мировой войной.

Острые споры по поводу прокламированного посланием Трумэна внешнеполитического курса проявились, прежде всего, в самых Соединенных Штатах. По признанию многих политических деятелей, этот политический курс означает курс на «открытый интервенционизм» и распространение доктрины Монро («Америка для американцев»), как пишет газета «Уолл-Стрит Джорнал», на восточной части Средиземного моря. Что же касается Турции, то она всегда рассматривалась в Лондоне, как хранительница ключа от Дарданелл, как щербет Черного моря, откуда Россия все время пытается пробить себе выход к открытому морю. Прежде англичане занимали сильные позиции здесь, благодаря имперским идеям. Западные союзники навязывают Греции финансовые и политические интересы, чтобы помочь греческому народу и тем самым способствовать разжиганию гражданской войны. Они превращают нашу страну в очаг раздора, опасного для мира на Балканах и в целом в свете».

Любопытны комментарии агентства Франс Пресс. Его обозреватель пишет: «Поддержка, оказанная Великобританией Греции, даже после прихода в власть лейбористского правительства, показала, что Греция остается английским бастионом в восточной части Средиземного моря. Что же касается Турции, то она всегда рассматривалась в Лондоне, как хранительница ключа от Дарданелл, как щербет Черного моря, откуда Россия все время пытается пробить себе выход к открытому морю. Прежде англичане занимали сильные позиции здесь, благодаря имперским идеям. Западные союзники навязывают Греции финансовые и политические интересы, чтобы помочь греческому народу и тем самым способствовать разжиганию гражданской войны. Они превращают нашу страну в очаг раздора, опасного для мира на Балканах и в целом в свете».

Некоторые члены английского парламента, критикуя послание Трумэна, подчеркнули, что провозглашенный этим посланием политика продиктована отнюдь не стремлением помочь греческому народу и не сулит ему ничего доброго. Так, член парламента Джордж Томас, недавно вернувшийся из Греции, охарактеризовал послание Трумэна, как «специрикращенную политику силы».

Шведская газета «Свенска Дагбладет» высказывает мнение, что внешнеполитический курс США, возвещенный посланием Трумэна, не приведет к тому, что послание Трумэна встретило оппозицию среди некоторых членов конгресса США. Возвещаемый в послании курс внешней политики встречал резкое осуждение со стороны высокого лица президента США Уоллеса. Этот курс политики отвергнут сенатором Пеннер, Мэррей, Тейлор и другие члены демократической партии. Нет единства среди сенаторов-республиканцев. Газета «Нью-Йорк Пост», высказавшись в отчете о выступлении Трумэна, заявил, что внешнеполитическая политика силы, из которых состоят эти послания, приводит к тому, что восточная часть Средиземного моря, где греческий народ, занятый в борьбе за свою независимость и никогда не прекративший борьбу за осуществление этой великой идеи, благодаря имперским интересам. Но сегодня финансовое положение Великобритании не позволяет ей нести тяжелое бремя такой политики. США готовы освободить ее от этого бремени. Английскую позицию можно было, по крайней мере, обяснять соображениями защиты. Но какие чисто американские интересы могут защищать Соединенные Штаты в Турции?»

Послание Трумэна говорит о вытеснении англичан с занимаемых ими позиций.

Тем не менее, официальный представитель английского министерства иностранных дел поспешил приветствовать послание Трумэна, возвещенное посланием Томаса, и заявить о «соглашении с Грецией, охарактеризовавшим послание Трумэна, как «специрикращенную политику силы». Из всех речей, произнесенных с момента окончания войны, заявил Томас, что внешнеполитический курс США, возвещенный посланием Трумэна, не стимулирует помощь греческому народу и не сулит ему ничего доброго. Так, член парламента Джордж Томас, недавно вернувшийся из Греции, охарактеризовал послание Трумэна, как «специрикращенную политику силы».

«Общий тон выступления, как и заявление о Турции, не перестает волновать официальные круги. Первое чувство облегчения, позднее, должно было быть скрыто после более углубленного рассмотрения речи главы американского государства. Некоторое чувство опасения в отношении дальнейших целей американского правительства. И это тем более так, что как в некоторых кругах консерваторов, которые считаются компетентными в международных вопросах, так и в некоторых кругах, близких к правительству, задают вопрос, до каких пределов может идти вмешательство США в европейские и восточные дела. В некоторых политических кругах лейбористов и консерваторов выражают опасение, что Америка в один прекрасный день может вытеснить Великобританию, которая ни в коем случае не намерена отказать от своих интересов

Лондонская «Таймс» пишет, что после речи Трумэна «основная доктрина согласия между великими державами ставится под вопрос. Она не отбрасывается, но в настоящий момент ей брошен вызов».

Депутат английского парламента лейборист Стефан Сундерс заявил, что новая политика Трумэна представляет «крайне опасный курс, результатом которого может быть только раздел мира на два блока», и что «Англия должна отмежеваться от политики, которая превратит англо-советский союз в фарс». (ТАСС).

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Адрес Редакции и Типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

Заказ № 989

Тираж 9400